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A GUTMANN GALÉRIA (II, Árpád feje­
delem útja 44.) november 19-étől 
Jovánovics Tamás munkáiból rendez 
tárlatot, amely december 12-éig látható. 
A Gutmann Filmgalériában (cím mint 
fent) ugyanaznap Maurer Dóra Hang és 
képkapcsolatok című filmjéből szervez­
nek kiállítást, amely szintén december 
12-én zár.

SZARKA PÉTER képzőművész munkái­
ból nyit kiállítást november 20-án az acb 
galéria (VI., Király utca 76.). A tárlatot 
21-étől december 12-éig láthatja a publi­
kum.

AZ ÖRÖKMOZGÓ FILMMÚZEUMBAN
(VII., Erzsébet körút 39.) Omar Al- 
Quattan Hazafelé című dokumentum­
filmjének ma este hat órai vetítése után 
Aczél Endre újságíró és Dakakni Abdul 
Hamid palesztin kutató beszélget a lá­
tottakról. A rendezvény a Palesztin ren­
dezők filmjei című programsorozathoz 
kapcsolódik.

SZÍNHÁZMŰSOR

Bárka: Hja próféta (7) B u d a p est B áb szín h áz:
Parádé (3) B udaörsi Játékszín : A zarándoknő 
(7) B u d a p esti K am araszínház: Tivoli: A vágy 
villamosa (7) Ericsson: Bereniké (7) Shure: 
Rose (fél 8) Erkel: Don Pasquale (7) IBS: 
Mondják meg Zsófikénak (fél 4) Játékszín : Ké­
sei találkozás (7) J ó zse f A ttila: A Pál utcai fiúk 
(fél 3, 6) K atona: Portugál (7) Kamra: Baccha­
nália (7) Kolibri F észek: A boldog herceg (de. 
fél 11) Kolibri P ince: A mi fiunk (3) Gyermek- 
láncfűrész (8) K om édium : Kucó (7) Lézer: Po­
linéz (fél 8) M adách: Száll a kakukk fészkére 
(7) Tolnay: Mikszáth különös házasságai (fél 8) 
Kamara: Különóra, A kopasz énekesnő (7) 
M erlin: Egy bizonyítás körvonalai (7) MU: Dup­
lex (8) N em zeti: S tú d iósz ín p ad : Anyám, Kle­
opátra (7) N em zeti T áncszính áz: Kontrapuk- 
tum (fél 8) O peraház: Tannhäuser (6) O p e­
rettszín h áz: Funny girl (7) P esti: A dzsungel 
könyve (7) R adnóti: Ami a Márai naplóiból ki­
maradt (7) RS9: Robinson és Crusoe (7) S zk é­
né: Kórház-Bakony (8) Thália: Muskétások (7) 
Új S túd ió: Júlia (fél 8) Régi S túd ió: Shopping 
and fucking (fél 8) T érszínház: Tartuffe (6) 
Trafó: Sheketak! (8) Új Szính áz: Bolha a fülbe 
(7) Vidám  Színp ad: Mennyből a hulla (7) Víg­
szín h áz: Sok hűhó semmiért (7).

M úzeum i negyeddé v á lh a tn a  a G ázgyár
Schiffer János szerint az építésnek kell követnie az értékmentés korszakát

Budapest szinte napról napra változik, 
a fejlődés rendkívüli iramú. Épp ezért a 
város vezetésének legalább pontos el­
képzelésekkel kell bírnia azt illetően, 
hol milyen kulturális intézményt látna 
szívesen. Ha a döntés megszületik, kö­
vetkezhet a megvalósítás: van, ami 
gyorsabban, és természetesen olyan is 
akad, ami lassabban születhet meg -  
mondja Schiffer János főpolgármester­
helyettes. Ő egyébként úgy véli: a mai 
keretek között működő főváros első ti­
zenkét éve a kultúra terén elsősorban 
az értékmentés korszaka volt. A város 
akaratából azonban csak kevés látvá­
nyos, új alkotás jött létre ebben az idő­
ben. Itt van hát az ideje, hogy Budapest 
megteremtse azt az új intézményrend­
szert, amely amellett, hogy a mainál 
jobban megfelel a városlakók kívánal­
mainak, arra is alkalmas, hogy a ma­
gyar fővárost regionális kulturális 
centrummá avassa.

A főpolgármester-helyettes elsősor­
ban a kortárs művészet „helyzetbe ho­
zásában", térhez juttatásában látja a to­
vábblépés lehetőségét. Mint mondja, 
tisztában kell lennünk azzal, hogy a 
klasszikus művészet terén Budapest 
mindig másodhegedűsi szerepre fog 
kényszerülni Európában. Hiába nem­
zetközi rangú például a Szépművészeti 
Múzeum kollekciója, számos gazda­
gabb és nevesebb versenytársa akad a 
kontinensen. Ám ahogy a XX. század­
ban mindig, a kortárs művészet terén 
ma is ott lehetünk az élvonalban. En­
nek ellenére egyelőre legfeljebb a kép­
zőművészetnek alakult ki kiterjedt in­
tézményrendszere: a galériák sokasága 
mellett ma már több -  állami, illetve 
magánalapítású -  múzeum is segíti a 
művészek és a közönség találkozását.

Sokkal nehezebb helyzetben vannak 
viszont a többi művészeti ág képviselői. 
Sem a zenészeknek, sem a mozgásmű­
vészeknek vagy az alternatív színházi 
kezdeményezéseknek nincs biztos hát­
terük. Annak ellenére nincs, hogy pél­
dául az Őszi fesztivál egyre növekvő si­
kere a főpolgármester-helyettes szerint
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azt bizonyítja, a fővárosiak is egyre in­
kább érdeklődnek a kortárs művészeti 
rendezvények iránt. Mégis, e percben z 
Trafó az egyetlen intézmény, amely ott­
hont ad a máshol mellőzött műfajok­
nak. A főváros azonban teremthetne to­
vábbi színtereket is. Jó hír, hogy az Er­
zsébet téri „gödör" körül körvonalazó­
dó megállapodás értelmében a félbeha­
gyott Nemzeti Színház remek helyen, e 
főváros kellős közepén lévő alagsora z 
jövőben a kortárs művészet otthona és 
bemutatkozóhelye lehet.

Legalább ilyen fontos lenne, hogy a 
ferencvárosi Duna-parton álló Közrak­
tárakban -  az ide álmodott kulturális­
kereskedelmi központ, afféle pesti 
Covent Garden keretei között -  meg­
születhessek egy „inkubátorház" 
amely a fiatal művészek gyakorlótere­
pe, műhelye lehetne. Az itt elkészülő 
produkciók aztán könnyebben megta­
lálhatnák a helyüket a város más intéz­

ményeiben is. A Közraktárak tömbje 
ugyanakkor azért is jelentős helyszín -  
mondja Schiffer János -, mert segíthet 
összekötni a város mostanra kialakult 
kulturális szigeteit. A Ráday utca, a 
külső Váci utca, a Liszt Ferenc tér és a 
Nagymező utca ma önálló életet él; az 
egész várost viszont csak egy egysége­
sülő „kulturális övezet" tudná megtöl­
teni pezsgő élettel.

Hasonlóképp tudatos tervezést igé­
nyelne annak a régóta feszítő gondnak 
a megoldása, hogy a főváros igencsak 
szűkölködik a szabadtéri „tömegren­
dezvények" megtartására alkalmas te­
rekben, illetve az ifjúsági programok 
helyszíneiben. Az előbbire ma csak a 
Felvonulási tér alkalmas, de éppen 
ezért a konfliktusok is állandósultak. A 
kultúrpolitikus szerint azonban addig 
nem lehet kitiltani a koncerteket a Li­
get széléről, amíg nincs más, a szerve­
zőknek fölkínálható helyszín. Ezen a

Népliget, illetve az Orczy-kert rendbe­
hozatala segíthetne. Fontos feladat len­
ne ugyanakkor a Margitszigeti Szabad­
téri Színpad felújítása, lefedése is, 
akárcsak a Petőfi Csarnok rekonstruk­
ciója. A főpolgármester-helyettes úgy 
látja: a Pecsa már nemcsak leromlott, 
hanem alkalmatlan is arra, hogy meg­
feleljen a fiatalok megváltozott igényei­
nek. A ligeti hodály helyett alighanem 
több, korszerű és magasabb technikai 
színvonalat kínáló szórakoztató-köz­
pontra volna szükség a fővárosban.

Mindemellett azonban az is elen­
gedhetetlen, hogy a főváros vezetése 
kész legyen a nagy ívű gondolkodásra 
és a következetes tervezésre. Schiffer 
János elérkezettnek látja az időt, ami­
kor le lehetne végre rakni az évek óta 
tervezett óbudai múzeumi negyed 
alapjait. Az egykori Gázgyár területére 
szánt kulturális centrum olyan léptékű 
városfejlesztési akciót feltételezne, 
mint amilyen a millennium idején a 
parkosított Városliget és a Hősök tere 
kialakítása volt. A jelentősége is csak 
ahhoz lenne mérhető. Mindez azonban 
tudatos tervezést, következetes megva­
lósítást tenne szükségessé.

Egy múzeumi negyed megteremté­
séhez az kevés, hogy a politika szeret­
né a Kossuth téren kívül tudni a Nép­
rajzi Múzeumot, vagy hogy sok évtize­
des gond az Országos Műszaki Múze­
um és az Építészeti Múzeum „láthatat­
lan" volta, és befejezetlen az Aquincu­
mi Múzeum. A gondolkodásnak onnan 
kellene kiindulnia, hogy mire alkalmas 
és hogyan illeszkedhet be a város szö­
vetébe egy olyan unikális helyszín, 
mint a Gázgyár épületegyüttese és a 
körülötte lévő, viszonylag beépítetlen 
terület. Erre kell aztán felfűzni a hiány­
zó intézmények és kulturális funkciók 
láncolatát, és megvizsgálni, melyik ho­
gyan kapcsolódhat a koncepcióhoz. A 
teljes megvalósítás persze akár évtize­
dekig is eltarthat -  de a nagyot álmo- 
dás helyét mielőbb a szigorú tervezés­
nek keli elfoglalnia.

N. K.J.
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Hamlet sínen 
lesz

Jubileumokat ünnepel a temesvá­
ri Csiky Gergely Színház Hamlet 
-  a Nyugatiban című produkciója. 
Shakespeare darabjának első ma­
gyar nyelvű előadása 210 éve volt. 
Az ötvenéves társulat november 
22-24. között az ötéves Vendég­
ségben Budapesten -  Határon túli 
magyar színházi estek sorozatban 
lép fel (produkciós partner: a 
Hungarofest Kht.). Az előadást a 
135 éves MÁV Rt. támogatja: a 
Hamletet a Nyugati pályaudvar 
ceglédi várótermében játsszák es­
te hat órától (a nagy érdeklődés 
miatt vasárnap délután egy órától 
matinét is beterveztek). A ceglédi 
váróban -  ez a Bahnhof Music 
Club fölött van -  a padok mellett 
talpfákat, vasúti síneket raknak le. 
A sínpár a díszletet és a jelmeze­
ket tervező Adriana Grand ötlete 
volt, ő ugyanis egy temetőnek 
képzelte a Hamlet-teret, és gye­
rekkorából olyan sírkertre emlék­
szik, amelyen egy sín futott át -  
hangzott el a tegnapi sajtótájékoz­
tatón. Megtudtuk azt is a teátrum 
igazgatójától, Demeter Andrástól, 
hogy a vasútállomás zaja -  remél­
hetőleg -  nem zavarja majd az elő­
adást. Sőt, megkérte az állomásfő­
nököt, hogy amíg játszanak, kicsit 
halkíttassa le a két hangszórót.

A dán királyfi történetét az 
idén májusban mutatta be Temes­
váron a teátrum -  Victor loan 
Frunza rendezésében. Ugyanaz az 
alkotógárda dolgozott a produk­
cióban, mint a francia Hamletként 
emlegetett Lorenzaccio előadás­
ban, amelyet a Csiky Gergely 
Színház öt éve mutatott be. Á 
Lorenzaccio főszereplője, Balázs 
Attila a címszereplője a mostani 
Shakespeare-produkciónak. Clau- 
diust Demeter András, Poloniust 
Horányi László, Gertrude-ot Gás­
pár Imola, Opheliát Magyari Etel­
ka játssza.

Lőkös Ildikó dramaturg el­
mondta, Frunza felolvastatta az ös­
szes Hamlet-fordítást. Végül Eörsi 
István munkája mellett döntött.

SZ. K.

Ö n  m i t  v á l a s z t ?
Mennyi bőr van a képeken? Sza­
vazni volt többször, vagy kiállítá­
son az utóbbi tizenhárom évben? 
Hány művészt, illetve politikust 
ismer?

Többek között ezekkel a kérdé­
sekkel is szeretnék szembesíteni a 
látogatót a Godot Galériában a 
Választások 2003 -  (Képző)mű- 
vészet kontra politika című tárla­
ton, amely november 21-ig láto­
gatható. Á galéria azért döntött a 
Göncz Árpád és Hiller István véd­
nöksége alatt létrehozott tárlat 
megrendezése mellett, mert úgy 
vélik, bár az idén nincsenek vá­
lasztások, mégis állandó, felfoko­
zott kampányhangulat uralkodik 
az országban. Véleményük sze­
rint egyre több embernek lesz ele­
ge abból, hogy a hazai közéletben 
továbbra is a politika a vezető hír, 
és mind többen utasítják el annak 
stílusát, hangnemét. Ezért úgy 
gondolták, egy kiállítással szeret­
nék felhívni a figyelmet a képző- 
művészetre, amit a politikánál 
sokkal fontosabbnak tartanak.

Ennek szellemében nemrég tíz 
képzőművészt kértek fel arra, 
hogy műveikkel nyújtsanak vá­
lasztási lehetőséget a látogatók­
nak. Baksai József, Bukta Imre, 
Máriás Béla, el Kazovszkij, ef

S zu rcsik  J ó z s e f  m ű v e

Zámbó István, Földi Péter, Gaál 
József, Kovács Péter, Szemadám 
György és Szurcsik József műal­
kotásaival mérlegre helyezik a 
politikát, amely véleményük sze­
rint a médián keresztül próbálja 
uralni a mindennapokat, a 
(képző)művészeteket. Arra kérik 
a látogatót, gondolkodjon el pél­
dául azon, mennyi időt szán a 
politikára és művészetre, vagy 
hogy volt-e már közvetlen hatás­
sal életére a politika. S ha meg­
vannak a válaszok, értékeljen és 
döntsön

S. M.

K a r á c s o n y f a d í s z - p á l y á z a t
Karácsonyfadísz-ké­
szítő versenyt hirdet 
a fővárosi általános 
iskolásoknak (az idén 
is) a BTH Budapesti 
Turisztikai Szolgálta­
tó Kht. A tender a bu­
dapesti karácsonyi 
vásár kísérő-prog­
ramja.

A kiírás szerint a 
reménybeli pályázók 
bármilyen anyaghoz 
nyúlhatnak, amelyet 
a háztartásukban 
vagy a természetben

találnak. Néhány pél­
da: fa, termés, mag, 
papír, műanyag, fém. 
A pályamunkákat 
legkésőbb december 
11-ig kérik eljuttatni 
postán vagy szemé­
lyesen a Liszt Ferenc 
téri Tourinform-iro- 
dába (1066 Liszt Fe­
renc tér 11., telefon: 
322-4098, e-mail: mi- 
hal@ budapestinfo. 
hu), amely délelőtt 
tíztől este hatig tart 
nyitva.

A beküldött/vitt 
munkákat december 
19-éig lehet megte­
kinteni az irodában, 
ahol a betérők sza­
vazhatnak is az álta­
luk legjobbnak ítélt 
alkotásra. A legszebb, 
legötletesebb díszek 
készítői értékes díja­
kat nyernek, a leg­
több különleges dara­
bot prezentáló iskolai 
osztály pedig egyna­
pos kirándulást.

B.T.

Szabadi Vera
Kiemelés


